
Çàäà÷è ê ëåêöèè 101. Êâàíòîâàÿ ÷àñòèöà (îïèñûâàåòñÿ îäíîé êîîðäèíàòîé q) íàõîäèòñÿâ ñèììåòðè÷íîì äâóõÿìíîì ïîòåíöèàëå, ðàñùåïëåíèå íèæíèõ óðîâíåéìîæíî îïðåäåëèòü â êâàçèêëàññè÷åñêîì ïðèáëèæåíèè, ïóñòü îíî ðàâíî
∆0 ≪ ω0, ãäå ω0 - ÷àñòîòà êîëåáàíèé â ëþáîì èç ìèíèìóìîâ òîãî æå ïî-òåíöèàëà. Ñîåäèíÿåì ýòó ÷àñòèöó æåñòêî ñ íàòÿíóòîé ñòðóíîé äëèíû Lâ åå ñåðåäèíå, ò.å. ïðè x = 0 (ñòðóíà íàõîäèòñÿ âäîëü îñè x, íà èíòåðâàëå
x ∈ (−L/2, L/2) ). Ñ÷èòàåì, ÷òî ïîïåðå÷íîå îòêëîíåíèå ñòðóíû y(0) âòî÷êå x = 0 ñîâïàäàåò â ëþáîé ìîìåíò âðåìåíè ñ êîîðäèíàòîé íàøåéêâàíòîâîé ÷àñòèöû q. Ñèëà íàòÿæåíèÿ ñòðóíû ðàâíà f , ìàññà ñòðóíû íàåäèíèöó åå äëèíû ðàâíà ρ. Äëèíà ñòðóíû L âåëèêà (íàñêîëüêî çàõî÷åòñÿðåøàþùåìó çàäà÷ó).Íàéòè: êàê ìåíÿåòñÿ òóííåëüíîå ðàñùåïëåíèå ∆ ÷àñòèöû èç-çà ååñâÿçè ñî ñòðóíîé, ò.å. îòíîøåíèå ∆/∆0.2. Ñèñòåìà èç N ≫ 1 ñïèíîâ 1
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íàõîäèòñÿ â ñëó÷àéíîì ïîëå, ðàçíîìäëÿ êàæäîãî ñïèíà, ãàìèëüòîíèàí èìååò âèä H =
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. Ïîëÿ hi âûáè-ðàþòñÿ äëÿ êàæäîãî óçäà i ñëó÷àéíî èç ðàñïðåäåëåíèÿ P (h) = θ(1
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−|h|).Äëÿ êàæäîé ðåàëèçàöèè ñëó÷àéíûõ âåëè÷èí hi ñóùåñòâóåò ñîñòîÿíèåñïèíîâ, ðåàëèçóþùåå àáñîëþòíûé ìèíèìóì ýíåðãèè, ïóñòü ýòî ñîñòîÿ-íèå èìååò ýíåðãèþ E0.Íàéòè (ïðèáëèæåííî ïî áîëüøîìó N) ÷èñëî âîçáóæäåííûõ ñîñòî-ÿíèé ýòîé ñèñòåìû ñ ýíåðãèåé E, ëåæàùåé â èíòåðâàëå E0 < E < E0 + ǫ,ñ÷èòàÿ ÷òî 1 ≪ ǫ ≪ N .
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